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Gudstjänster
Varje vecka hela sommaren firas 
olika gudstjänster och andakter. 

Söndagar 11.00  
Mässa i Sofia kyrka. 

Söndagar 11.00  
Mässa i Sjöstadskapellet t.o.m. 
14 juni, samt från 16 augusti. 

Tisdagar 07.00  
Morgonbön i Franciskus anda i 
Kyrkstugornas trädgård.

Torsdagar 08.00  
Morgonbön i ur och skur i 
Kyrkstugornas trädgård t.o.m. 
25 juni, samt från 27 augusti.

Torsdagar 18.00  
Kvällsmässa i Sofia kyrka. 
Sista torsdagen i månaden firas 
sinnesromässa.

Kontakt
Växeln: 08–615 31 00
Ordinarie telefontider:  
Mån, tis, tors 9.00–12.00 
Sommartider 22 juni–9 aug:  
Tis & tors 9.00–12.00

E-post: 
sofia.forsamling@svenskakyrkan.se
 
Sommarprogrammet gäller 1 juni– 
6 september med reservation  
för eventuella ändringar. Håll dig 
uppdaterad på webben:

www.svenskakyrkan.se/sofia

www.facebook.com/
sofiaforsamling

Sofia församling



Sofia kyrka
Sofia kyrka ligger högst upp i Vita bergen och är 
en välkänd silhuett i Stockholms stadsbild. Kyrkan 
invigdes 1906 av kung Oscar II, och bär namn efter 
hans maka, drottning Sofia.

Välkommen in för att tända ett ljus, be en bön eller 
bara sitta i kyrkbänken och andas en stund.

Sofia kyrka är öppen 11.00–17.00, varje dag, året runt



Sommarcafé
Välkommen in i den grönskande oasen vid de gamla kyrkstugorna i Vita 
bergen. Slå dig ner mitt bland prunkande rabatter, fruktträd och bärbuskar. 
Här serveras fika med kaffe, te, saft och bullar.

Trädgårdscaféet drivs av ideella medarbetare i Sofia församling. Observera 
att vid ihållande regn stänger trädgården!

Öppettider:  
Måndag–fredag 13.00–16.00 mellan 8 juni–3 juli och 3–7 augusti.

(Stängt midsommarafton fre 19 juni)

Surströmmingsfest
Surströmmingspremiär i trädgården vid kyrkstugorna intill Sofia kyrka.  
Njut av denna världskända delikatess! Middagen kostar 80 kronor och 
biljetter säljs i Sofia kyrka från måndag 22 juni. Deltagarantalet är begränsat 
så först till kvarn gäller. OBS! Inställt vid regn.

Torsdag 20 augusti 18.30 i Kyrkstugornas trädgård.

Börja gärna kvällen med mässa i Sofia kyrka 18.00.

Handarbeta i trädgården
För dig som gillar att handarbeta och vill ha lite sällskap under sommaren. 
Ta med dig ditt handarbete och eget fika. Du kommer när du vill och 
stannar så länge du har lust. Endast utomhus, inställt vid regn.

Måndag 6 juli, 13 juli, 20 juli och 27 juli 13.00–16.00.

Kyrkstugornas trädgård



Sofia vid stugorna
Utomhusscen i kyrkstugornas trädgård,  
Mäster Pers gränd 4. Inne i Sofia kyrka vid regn.

Tisdag 2 juni 18.00–19.30
Unga vuxna från Fryshuset med olika kulturella 
och religiösa bakgrunder delar sina fängslande 
livsberättelser. Dessutom countrypop på svenska 
med Charlotte Berg och musiker.

Tisdag 16 juni 18.00–20.00
Öppen scen för dig som vill medverka med sång, 
musik, poesi eller liknande. Anmäl dig till  
tommie.sewon@svenskakyrkan.se

Lördag 15 augusti 16.00-17.00 Sofia vid stugorna.
Kalle Haglund, författare, estradör och vissångare, 
bjuder på valda delar av föreställningen Blandskogs
verket och EP:n Tvivelsviterna.

Tisdag 1 september 18.00–20.00
Öppen scen för dig som vill medverka med sång, 
musik, poesi eller liknande. Anmälan, se ovan.



Dop i trädgården

Drop in-dop i kyrkstugornas trädgård
Blev dopet inte av när ditt barn var bebis? Kanske kändes det för mycket 
att fixa med kalas och släktträff när du var nybliven förälder? Eller är du 
vuxen och själv vill bli döpt? Dopet är för alla, oavsett ålder!

Lördag 5 september erbjuder Sofia församling ”drop in”, vilket betyder att 
du bokar tiden i förväg, men har samtal med prästen i anslutning till dopet 
och en enkel men högtidig ceremoni med max tio gäster.

Lördag 5 september i Kyrkstugornas trädgård, Mäster Pers gränd 4. 

Boka själv på webben: www.svenskakyrkan.se/sofia/boka-dop

Medtag legitimation för den som ska döpas eller för barnets  
vårdnadshavare. Om det är ett barn som ska döpas måste båda 
vårdnadshavare (om det finns två) samtycka till dopet. Det kan göras på 
plats eller med ett skriftligt intyg. 

Vid frågor, hör av dig till expeditionen. Se sidan 2 för kontaktuppgifter.



Ersta museum
I starka kvinnors sällskap – 175 år av kvinnohistoria. 
Guidad tur på Ersta museum. Utflykten avslutas med 
enkelt fika utomhus. Max 20 personer.

Tisdag 9 juni 12.00. Samling 11.50 vid Erstagatan 1M.

Guidning av Sofia kyrka
Guidning av kyrkan. Avslutas med fika i kyrkstugornas 
trädgård. Max 15 personer.

Tisdag 4 augusti 14.00. Samling på kyrktrappan.

Stadsvandring: Ekensnacket
Varifrån kom det speciella tugget som var vanligt hos 
vissa grupper i Stockholm förr i tiden? Kan man höra 
det idag? Vi tar en tur och undersöker! Guide från 
Stockholms stadsmuseum. Vandringen är 3 km/90 min.
Max 30 personer.

Tisdag 18 augusti 14.00. Samling på Nytorget vid 
bänkarna mot Skånegatan.

Biljetter släpps två veckor före aktiviteten, och kostar 
50 kr/st. Pengarna går till Act. Boka på billetto.se.

Guidningar



Pilgrimsvandring
Vandring cirka 5 km i långsam takt. Vissa sträckor går vi i tystnad. På vägen 
får vi möjlighet att reflektera och dela våra tankar kring dagens tema och 
vi tar en paus för lunch. Medtag sittunderlag, vatten och egen matsäck. 
Samling från 10.30, enkelt fika serveras. Start 11.00, slut ca 14.00.

Måndag 1 juni: Från Markuskyrkan i Björkhagen till Sjöstadskapellet.

Måndag 8 juni: Från Sjöstadskapellet till Nacka kyrka.

Måndag 15 juni: Från Sjöstadskapellet till Markuskyrkan i Björkhagen.

Sommarvandring
Häng med på en lite längre vandring! Samling utanför Sjöstads
kapellet 10.00 och sedan vandring cirka 1 mil i varierande terräng och 
åter vid kapellet omkring 14.00. Ta med egen matsäck, busskort och 
gärna badkläder.

Onsdag 10 juni 10.00–14.00

Lunchmusik 
Levande musik utanför Sjöstadskapellet med sopplunch för 50 kr efteråt. 
Vid dåligt väder flyttar lunchmusiken in i kapellet.

Torsdag 4, 11, 18 och 25 juni 12.00 utanför kapellet.

Ungdomsgrupp 
Sommaröppet med grillning och kubb. För dig över 13 år. Ingen föranmälan, 
det är bara att dyka upp!

Torsdag 4 juni och 2 juli 18.00–20.30 utanför Sjöstadskapellet.

Sjöstadskapellet



Kapellets utomhuscafé
Enklare lunch och fika med hembakat. För barnen 
finns leksaker framme. Vid dåligt väder finns möjlighet 
att vara inomhus.

2–25 juni: Tisdag–torsdag 10.00–14.00 (Stängt 3 juni). 
Mån 29 juni–tors 2 juli 10.00–14.00 (endast café med 
fika) utanför Sjöstadskapellet.

Barnens sångstund
Kom och sjung med ditt/dina barn! Vi ses på 
gräsmattan utanför Sjöstadskapellet. Vid dåligt väder 
hålls sångstunden inomhus.

2–25 juni: Tisdag–torsdag 11.00–11.30 utanför  
Sjöstadskapellet. (Ej 3 juni)



Musik i sommartid 
Tre sommarkvällar i Sjöstadskapellet med musik och gemenskap. 
Konserterna startar 18.00. Kapellet är öppet från 17.30 för mingel  
med tilltugg. 

24 juni | Cello Solo 
Cellisten Michał Pajewski spelar musik av Bach, Lidholm och Cassadó.

29 juli | Från barock till impressionism
En musikalisk resa från barockens tydliga linjer till impressionismens 
drömska toner. Helena Granberg, flöjt, Daniel Burstedt, oboe, Majda 
Burstedt, orgel.

19 augusti | Heaven is a place on earth
Nyckelharpa, elgitarr och innerlig stämsång. Anders Peev, nyckelharpa, sång 
och Maria Pettersson, elgitarr, sång

Akvarellkurs: Våga måla vass & vatten!
Denna kurs vänder sig till både nybörjare och de som målat tidigare. Vi 
studerar vattenmiljön kring Sjöstadskapellet. Varje dag har vi en lättare 
genomgång av material, teknik och färglära. Vi målar i Sjöstadskapellet 
vackra omgivningar. Vi avslutar med genomgång av dagens upplevelser. 
Max 10 och minst 5 deltagare. 
Kursavgiften är 500 kr. Du står själv för konstnärsmaterial. Materiallista och 
tips om konsthandel på Södermalm meddelas i god tid innan kursstart. 
Anmälan till kursledare Lena Sjöberg, lena@mat-konst.se.

Mån 17, ons 19 och tors 20 augusti 14.00–17.00



Nationaldagsfirande
Familjedag på nationaldagen tillsammans med Sofia 
Hembygdsförening. Barnen tågar 09.45 med flaggor, 
ballonger och musik till Lugnets Terrass där flaggan 
hissas 10.00. Barnkör, tal och brassband.  
Medtag gärna egen picknickkorg.  

Lördag 6 juni. Samling 09.30 vid Sjöstadskapellet.

Sjöstadsdagen
Sofia församling deltar i Sjöstadsdagen i Lumaparken. 
En festdag med blandade aktiviteter för alla åldrar. 
Sjöstadskapellet finns på plats och bjuder på allsång 
för barn kl 11.20. Mer info på sjostadsdagen.se.

Lördag 29 augusti 11.00–15.00 i Lumaparken.



Musik i Sofia kyrka

Torsdag 4 juni 19.30
Musik i sommarkväll 
Sofia Motettkör framför national
romantisk körmusik av Stenhammar, 
m.fl. Bengt Ollén, dirigent.

Lördag 6 juni 16.00
Nationaldagskonsert
Svensk körlyrik och sommarpsalmer 
blandas med amerikansk körklang.
Stockholm Musikgymnasiums  
Kammarkör. Sofia Ågren, dirigent.
Augustana College Choir. Jon Hurty, 
dirigent. 

Söndag 7 juni 18.00
Och sången doftar i natten
Sofia Nova bjuder på de klassiska 
körverken i sommartid. 
Julia Sjöstedt, piano. Erik Westerlind, 
dirigent.

Onsdag 10 juni 19.00
Så skimrande
Cantores Sofiae som sjunger 
om sommaren och kärleken. 
Bolla Henriksson, dirigent. Obs! 
Denna konsert hålls i Ersta kyrka.

Torsdag 11 juni 19.30
Nordiska körklanger
Sofia Vokalensemble framför 
romantisk nordisk musik av 

Stenhammar och Wikander och 
nutida svenska kompositörer.  
Bengt Ollén, dirigent.

Lördag 13 juni 16.00
Orgelkonsert
Majda Burstedt spelar musik av 
Bach och Boëllmann.

Lördag 20 juni 16.00
Musikgudstjänst på 
midsommardagen
Axel Blom, orgel

Lördag 27 juni 16.00
Syskonkonsert i sommarljus
Syskonen Tilde, Theodor och 
Edward Ahlbeck Glader framför 
musik av bl.a. Schumann, Skrjabin 
och Debussy.

Lördag 4 juli 16.00
Folkmusik från Tornedalen till Skåne
Riksspelmannen Johannes 
Jacobsson väver ihop sitt arv och 
på sin fiol guidar han oss genom 
sin resa med låtar från nordligaste 
Tornedalen till Skåne. 

Lördag 11 juli 16.00
Orgelkonsert
Axel Gryspeert framför Louis 
Viernes tredje orgelsymfoni Op. 28 
samt musik av J S Bach.



Lördag 18 juli 16.00
Visa Kvintett
Jazzensemblen Visa Kvintett spelar 
allt från modern jazz till klassiska 
svenska visor i egen tappning. 

Lördag 25 juli 16.00
Lördagsmusik 
Orgelkonsert med Henrik Arlestrand.

Lördag 1 augusti 16.00
Ett fyrfaldigt leve för...
Syskonen Anna Buchenhorst 
och Per Rundberg spelar Bachs 
koralförspel transkriberade för 
fyrhändigt piano av György Kurtág 
som fyllde 100 år tidigare i år. Även 
musik av F Schubert, Skrjabin, m.fl.

Lördag 8 augusti 16.00
Elegans och passion
Daniel Burstedt, oboe, och Majda 
Burstedt, piano, framför verk av 
franska tonsättare som Poulenc, 
Ravel och Franck.

Lördag 15 augusti 16.00
De tyska mästarna
Edward Ahlbeck Glader, piano, 
framför musik av Bach, Beethoven 
och Brahms.

Lördag 22 augusti 16.00
Andante religioso 
Maria Kristenson, flöjt, Andreas 
Andersson, violin och Erik 
Westerlind, piano. 

Lördag 29 augusti 16.00
Bland stjärnor och planeter
Bolla Henriksson spelar orgelmusik 
av bland annat Miller, Mozart och 
Williams.

Lördag 5 september 16.00
Lördagsmusik 
Orgelkonsert med Henrik Arlestrand.



Under onsdagarna i sommar bjuder gästande artister på ett varierat 
musikprogram. Här kan du njuta av både underhållning och fika. Fri entré. 

Onsdagar 14.00–15.30 på Borgmästargatan 11.

1 juli | Från barockens klarhet till romantikens färgprakt
Andreas Andersson violin, Maria Kristenson, tvärflöjt och sång, 
och Arne Johansson piano.

8 juli | Genom romantiken 
Elvie Wiklund spelar Schuberts impromptu Op. 142 nr 3, samt musik av 
bland andra Chopin, Brahms och Grieg.

15 juli | Duo Trubbel spelar Olle Adolphson
Duo Trubbel bjuder på tolkningar av vispoeten Olle Adolphsons sånger, 
i arrangemang för gitarr och sång. Lyssna till visor om kärlek, grubbel och 
försoning. Ella Ekbäck, sång, och Joakim Sunnerstam, gitarr.  

22 juli | Det glada (17)20-talet 
Sköna toner för blockflöjt och cembalo från 1720-talet. Musik av bland 
annat Johan Helmich Roman, Georg Friederich Händel och Jean-Baptiste 
Loeillet. Johanna Röttinger, blockflöjt och Gabriel Henchen, cembalo.

29 juli | LISAS - Duon där två röster blir en
Lisa Rydberg, violin, och Lisa Långbacka, accordeon, flätar i sina 
kompositioner samman folkmusik, barock, tango och nutida konstmusik.  
De beskriver sin musik som ett radband av pärlor i vackert ljus och 
färgspel.

5 augusti | En sommarbukett av känd musik för piano och fiol
Klassiska pärlor med Irina Kensborn, violin, och Samuel Skönberg, piano, 
bjuder på verk av bland annat Alfvén, Wennerberg-Reuter och Bach.

Sommarmusikcafé



Konsert

Wester & Wahlsteen med gäster
Tradition möter nutid när Mats Wester, nyckelharpa, 
och Jimmy Wahlsteen, gitarr, ger en akustisk konsert  
i Sofia kyrka.

Entré, biljetter släpps på billetto.se

Lördag 29 augusti 20.00 i Sofia kyrka



Du som medlem gör det möjligt ...
... att hålla Sofia kyrka öppen varje dag året runt.
... att göra hembesök hos äldre.
... att ha konserter utan entréavgift.
... att hålla samtalsgrupper för människor som förlorat en närstående.
... att barn och föräldrar får leka, sjunga och umgås i öppna förskolan.
... att ha träffar, samtal och underhållning för seniorer.
... att bevara och ta hand om Sofia kyrka och Sjöstadskapellet.
... att möta människor i vardag och fest, i glädje och sorg.

Du kan bli medlem direkt på webben! 
www.svenskakyrkan.se/sofia/bli-medlem

Vad händer i höst?
Som vanligt väntar en höst full av konserter, gudstjänster, 
samtalsgrupper, körsång och mycket mer. Håll utkik efter foldrarna 
Möten & samtal i Sofia och Musik i Sofia som kommer under 
sensommaren.

På webben hittar du också information och kalendarium: 
www.svenskakyrkan.se/sofia


